
Base

Maggiorazione Più 

Risparmi Più 

Interessi
 (3)

01/01/2008 - 31/10/2008 27,00% 2,00% 2,50% 1,46% 1,83% 2,00% 1,46% 2,00% 1,46%

01/11/2008 - 28/02/2009 27,00% 2,20% 2,70% 1,61% 1,97% 2,20% 1,61% 2,20% 1,61%

01/03/2009 - 14/09/2009 27,00% 1,35% 1,85% 0,99% 0,00% 1,35% 0,99% 1,35% 0,99%

15/09/2009 - 14/11/2009 27,00% 1,00% 1,50% 0,73% 1,10% 1,00% 0,73% 1,00% 0,73%

15/11/2009 - 31/01/2010 27,00% 0,75% 1,25% 0,55% 0,91% 0,75% 0,55% 0,75% 0,55%

01/02/2010 - 30/04/2010 27,00% 0,50% 1,00% 0,37% 0,00% 0,50% 0,37% 0,50% 0,37%

01/05/2010 - 31/07/2010 27,00% 0,35% 0,85% 0,26% 0,00% 0,35% 0,26% 0,35% 0,26%

01/08/2010 - 31/08/2010 27,00% 0,35% 0,85% 0,26% 0,00% 0,35% 0,26% 0,85% 0,62%

01/09/2010 - 31/12/2010 27,00% 0,50% 1,00% 0,37% 0,00% 0,35% 0,26% 0,85% 0,62%

01/01/2011 -  30/04/2011 27,00% 0,50% 0,75% 0,37% 0,00% 0,35% 0,26% 0,85% 0,62%

01/05/2011 - 31/12/2011 27,00% 0,90% 1,15% 0,66% 0,00% 0,35% 0,26% 1,25% 0,91%

01/01/2012 - 25/03/2012 20,00% 0,90% 1,40% 1,60% 0,72% 1,12% 0,35% 0,28% 2,50% 2,00%

26/03/2012 - 31/12/2012 20,00% 1,10% 1,60% 1,60% 0,88% 1,28% 0,35% 0,28% 2,70% 2,16%

Storico dei tassi applicati sui LIBRETTI DI RISPARMIO POSTALE

(dal 1° gennaio 2008 al 31 dicembre 2012)

Periodo di vigenza
Ritenuta 

fiscale

LIBRETTI DI RISPARMIO

 "Nominativi Ordinari" 
(1)

LIBRETTI DI RISPARMIO 

"Al Portatore"

LIBRETTI DI RISPARMIO 

"Nominativi Giudiziari" 
(2)

Oro

Giallo Oro

Legenda:

(1) Per il 2012, a tutti i Libretti Nominativi Ordinari verrà attribuito il rendimento “Oro”, pari ad una maggiorazione dello 0,50% del rendimento "Giallo".

Dal 1° gennaio 2012 cessa di esistere il meccanismo per l'ottenimento del Rendimento "Oro"

(2) I Libretti Giudiziari sono diventati fruttiferi dal 30 giugno 2002.

(3) A decorrere dal 1/01/12 e fino al 31/12/12 sulla liquidità addizionale versata sui Libretti Nominativi Ordinari (calcolata come differenza positiva tra il saldo giornaliero ed il saldo al 30/11/11) è riconosciuta una maggiorazione di rendimento pari all'1,60% annuo lordo rispetto al

tasso base riconosciuto alla classe di Rendimento Oro. Non sono considerati liquidità addizionale i versamenti di somme provenienti da Libretti recanti la medesima intestazione o cointestazione, gli interessi netti a valere sui medesimi Libretti e accreditati con valuta 31/12/11, le

somme rivenienti da rimborsi anticipati di Buoni Fruttiferi Postali. Non concorrono alla maggiorazione i Libretti chiusi nel corso del 2012.

Gli interessi sono calcolati con il criterio dell'anno civile e sono capitalizzati al 31 dicembre di ciascun anno, nonchè all'estinzione del Libretto stesso.

Gli interessi sono conteggiati con il metodo scalare sul credito liquido risultante. 

E
d
iz

io
n
e
 N

o
v
e
m

b
re

 2
0
1
6

Tasso annuo lordo Tasso annuo netto

Tasso annuo lordo Tasso annuo netto Tasso annuo lordo Tasso annuo netto

Giallo


